
POSTACIE MĘKI PAŃSKIEJ – ARCYKAPŁANI  
I CZŁONKOWIE WYSOKIEJ RADY 

 
 

 Byli ważni. Byli szanowani. Ludzie im 

się kłaniali. Decydowali o najważniejszych 

sprawach. Musieli lawirować między 

wiernością tradycji przodków a lojalnością 

wobec okupanta. Musieli troszczyć się o to, 

aby żaden szaleniec przez wywołanie 

rozruchów nie ściągnął na wybrany przez 

Boga naród gniewu Rzymian. Dla tej 

sprawy gotowi byli poświęcić jednostki: 

„Lepiej jest dla was, gdy jeden człowiek 

umrze za lud, niż miałby zginąć cały 

naród” (J 11, 49). A Jezus był niewygodny. 

Podważał autorytety. Odrzucał część 

świętych tradycji. A przy tym znajdował 

u ludzi taki posłuch, jakiego oni nigdy nie mieli. I pół biedy, że słuchali go Galilejczycy. Gorzej, że i w 

Świętym Mieście zdobywał zwolenników. Należało Go zgładzić. Trzeba było tylko znaleźć odpowiednią 

okazję. A ta nadarzyła się, gdy jeden z Jego uczniów za 30 srebrników obiecał Go wydać. Dziwny to proces, w 

którym sądzi się człowieka szukając dopiero powodów do Jego skazania. Ale oni w swoim sercu już dawno 

Go skazali. Teraz musieli znaleźć coś, co uspokoiłoby ich sumienia. Świadkowie nie zeznawali jednomyślnie. 

A przecież wszystko musiało być zgodnie z prawem. Dlatego najwyższy kapłan wyszedł na środek i zapytał 

Jezusa, czy jest Synem Bożym. Odpowiedź, którą usłyszeli w zupełności wystarczyła do skazania. „Tak, Ja nim 

jestem. Ale powiadam wam: odtąd ujrzycie Syna Człowieczego siedzącego po prawicy Wszechmocnego i 

nadchodzącego na obłokach niebieskich” (Mt 26,64). Ktoś, kto mówi, iż będzie zasiadał po prawicy Boga jest 

bluźniercą, bo czyni się równym Bogu. A za bluźnierstwo kara była jedna: śmierć. Jakaż ulga dla obolałego 

sumienia... Uspokojone sumienie pozwoliło teraz na odrobinę okrucieństwa. Niektórzy z nich zaczęli pluć na 

Jezusa, bić Go po twarzy i szydzić z Niego. Trzeba było jeszcze tylko dopilnować, aby prokurator, 

przedstawiciel Rzymu, także wydał wyrok śmierci. Nieważne, że tym razem oskarżenia były fałszywe. 

Nieważne, że zauważył to nawet Piłat. Za wszelką cenę trzeba było Jezusa skazać. „My mamy prawo, 

a według Prawa powinien On umrzeć, bo sam siebie uczynił Synem Bożym” (J 19, 7). Choćby 

przyszło wypowiedzieć słowa, które żadnemu pobożnemu Izraelicie, wierzącemu w to, że Bóg jest 

prawdziwym królem Izraela, nie mogły przejść przez gardło: „Poza Cezarem nie mamy króla” (J 19, 15)... 

Wielka musiała być ich nienawiść, skoro niektórzy poszli napawać się swoim zwycięstwem aż pod 

krzyż. Przyszli, by szydzić ze Skazańca. Przeszkadzał im nawet napis nad Jego głową: „To jest Król 

Żydowski”. Dlatego zwrócili się do Piłata, by kazał go zmienić. A dzień później poszli do niego jeszcze 

raz, by przy Jego grobie wystawił straż... 

 My też czasami przypominamy owych arcykapłanów i członków Wysokiej Rady. Dostrzegamy 

wielkie dobra, których powinniśmy chronić. I mamy zasady, według których sądzimy innych. W swojej 

gorliwości nie pytamy jednak o prawdę. Wystarczy, że ktoś nie pasuje do naszych wyobrażeń, nie 

realizuje naszej wizji. Wtedy staje się naszym największym wrogiem. Takiego jesteśmy gotowi skazać 

na publiczną śmierć. A zamiast wyrzutów sumienia pojawia się poczucie dobrze spełnionego 

obowiązku. W takich sytuacjach nawet oplucie skazanego nie wydaje się nam niegodne Ewangelii... 

 

Tekst i zaczerpnięto ze strony: www.liturgia.wiara.pl, a obraz: www.katedra.lodz.pl 
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II NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU 

Ewangelia wg Świętego Marka (9, 2-10) 
 

Jezus wziął z sobą Piotra, Jakuba i Jana i zaprowadził ich samych 

osobno na górę wysoką. Tam się przemienił wobec nich. Jego odzienie 

stało się lśniąco białe, tak jak żaden na ziemi folusznik wybielić nie 

zdoła. I ukazał się im Eliasz z Mojżeszem, którzy rozmawiali z Jezusem. Wtedy Piotr rzekł do 

Jezusa: «Rabbi, dobrze, że tu jesteśmy; postawimy trzy namioty: jeden dla Ciebie, jeden dla 

Mojżesza i jeden dla Eliasza». Nie wiedział bowiem, co powiedzieć, tak byli przestraszeni.  

I zjawił się obłok, osłaniający ich, a z obłoku odezwał się głos: «To jest mój Syn umiłowany, 

Jego słuchajcie!» I zaraz potem, gdy się rozejrzeli, nikogo już nie widzieli przy sobie, tylko 

samego Jezusa. A gdy schodzili z góry, przykazał im, aby nikomu nie rozpowiadali o tym, co 

widzieli, zanim Syn Człowieczy nie powstanie z martwych. Zachowali to polecenie, 

rozprawiając tylko między sobą, co znaczy „powstać z martwych”.  

 

 

http://www.liturgia.wiara.pl/
http://www.parafia.grudynia.pl/


I N T E N C J E  M S Z A L N E  

Niedziela – 28.02.2021 r. – II NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU (Kolekta na potrzeby naszej parafii) 

NIEDZIELA AD GENTES  –  DZIEŃ MODLITWY, POSTU I SOLIDARNOŚCI Z MISJONARZAMI  

700 – Godzinki ku czci Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny  

730 – Za † mamę Józefę Migas w 1 rocznicę śmierci oraz †† Marcjannę i Stanisława Marszałek  

900 – MILICE – Za † Józefa Pillich, † żonę oraz †† dzieci 

1030 – INTENCJA WOLNA 

(Po Sumie nabożeństwo Gorzkich Żali) 

Poniedziałek – 01.03.2021 r. – NARODOWY DZIEŃ PAMIĘCI „ŻOŁNIERZY WYKLĘTYCH” 

1700 – Za † wujka Józefa, †† dziadków Marię i Stanisława Migas oraz Marcjannę i Stanisława Marszałek  

             (od Urszuli Migas) 

Wtorek – 02.03.2021 r. – dzień powszedni  

1630 – MILICE – Nabożeństwo Drogi Krzyżowej 

1700 – MILICE – Do Bożej Opatrzności, z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze błogosławieństwo 

              Boże, opiekę Matki Najświętszej i zdrowie w rodzinie Pohlman 

Środa – 03.03.2021 r. – dzień powszedni 

1630 – Różaniec w intencji dzieci i młodzieży 

1700 – Za †† z rodzin Bula, Kochoń i Byra 

(Po Komunii Świętej nabożeństwo do Świętego Józefa z prośbą o ustanie pandemii) 

Czwartek – 04.03.2021 r. – ŚWIĘTO ŚW. KAZIMIERZA, KRÓLEWICZA (PIERWSZY CZWARTEK MIESIĄCA) 

1700 – O szczęśliwe rozwiązanie dla Klaudii i zdrowie dla dziecka 

(Po Komunii Świętej Godzina Święta) 

Piątek – 05.03.2021 r. – PIERWSZY PIĄTEK MIESIĄCA 

1700 – Nabożeństwo Drogi Krzyżowej  

1730 – Za †† matkę Gertrudę Kusznik, męża Pawła, Luizę i Eryka Behr, braci: Erwina i Józefa oraz †† dziadków  

             z obu stron 

(Po Komunii Świętej nabożeństwo do Najświętszego Serca Pana Jezusa) 

Sobota – 06.03.2021 r. – PIERWSZA SOBOTA MIESIĄCA 

1600 – Msza Święta w Domu Pomocy Społecznej w Jakubowicach 

1700 – (Msza Święta niedzielna) – Za †† z rodzin Andrusyszyn i Hajda 

Niedziela – 07.03.2021 r. – III NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU  

(Kolekta na potrzeby Wyższego Seminarium Duchownego w Opolu i inne instytucje diecezjalne)  

700 – Godzinki ku czci Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny  

730 – Za †† Eugeniusza i Jadwigę Stempel oraz † wnuka Sebastiana 

900 – MILICE – Za † męża i ojca Andrzeja Sosna 

1030 – Za † ojca Lecha Iwaneckiego  

(Po Sumie nabożeństwo Gorzkich Żali) 

O G Ł O S Z E N I A  D U S Z P A S T E R S K I E  

1.  Składam serdeczne „Bóg zapłać” za waszą obecność i modlitwę, a wszystkim ofiarodawcom za złożone ofiary.   

2.  W dzisiejszą niedzielę po Mszach Świętych zbiórka do puszek na Misyjne Dzieło Pomocy  Ad Gentes. 

3.  W poniedziałek będziemy obchodzili NARODOWY DZIEŃ PAMIĘCI „ŻOŁNIERZY WYKLĘTYCH” . 

      Po Mszy Świętej spotkanie kandydatów do bierzmowania z klasy VIII oraz pierwszej i drugiej  

      ponadpodstawowej. 

4.  W środę o godz. 1630 Różaniec w intencji dzieci i młodzieży, a po Komunii Św. nabożeństwo do Św. Józefa 

      z prośbą o ustanie pandemii.  

5.  W tym tygodniu przypadają PIERWSZY CZWARTEK, PIĄTEK i PIERWSZA SOBOTA MIESIĄCA.  

6.  W czwartek będziemy obchodzili ŚWIĘTO ŚWIĘTEGO KAZIMIERZA, KRÓLEWICZA. Po Komunii Świętej 

     Godzina Święta.  

7.  W piątek po Komunii Świętej nabożeństwo do Najświętszego Serca Pana Jezusa. 

8.  Zapraszam do uczestnictwa w nabożeństwach wielkopostnych (DROGA KRZYŻOWA w piątek, o godz. 1700, 

     GORZKIE ŻALE w niedzielę po Sumie).  

9.  W przyszłą niedzielę o godz. 1500 zapraszam na spotkanie rodziców i dzieci pierwszokomunijne. 

10. Składam serdeczne „Bóg zapłać” za posprzątanie kościoła. W przyszłą sobotę proszę następujące osoby: 

❖ Danuta Ozga 

❖ Anna Farasiewicz 

❖ Ewa Mende 

❖ Róża Soyka 

❖ Gabriela Zaczyk 

 

ZAPOWIEDZI PRZEDMAŁŻEŃSKIE 

W sakramentalny związek małżeński wstąpić zamierzają: 

DOROTA ANNA ZALEŚNA, zam. w Stobrawie 

MIROSŁAW ALEKSANDER JAROCKI, zam. w Grudyni Wielkiej                           Zapowiedź pierwsza 

 

Miłosierdziu Bożemu polecajmy naszych Zmarłych 

Wieczny odpoczynek racz Im dać, Panie… 


